



和 致 祥

壮山河

我与共和国同龄

70年栉风沐雨,70年铿锵前行。有这么一群人,他们与新中国同龄。从襁褓到古稀,他们或是追梦人,或是亲历者,或是见证者。他们用行动与汗水,传递奋斗圆梦的正能量,歌唱祖国,祝福祖国。

庆祝新中国成立70周年特刊

陈景枝:我是东区发展“见证人”



陈景枝,1949年8月12日出生。16岁开始在乡镇生产大队担任财务工作,因表现突出于1969年4月12日入党,后来工作调动至郑州化肥厂,1999年退休。2008年,陈景枝的家从南阳路搬至郑东新区紫金苑小区,见证了这片满是荒草、鱼塘的土地成长为一座现代化都市。

走进陈景枝的家,宽敞舒适,靠着阳台旁边的沙发坐下,阳光洒在身上,暖洋洋的。与共和国同龄,让党徽闪光,陈景枝一直坚守着这样的初心和信仰。1969年4月12日,刚满20岁的陈景枝由于表现突出,成为一名光荣的共产党员。“别看我文化水平不高,可是算账一把好手呢!”讲到自己的长处,陈景枝有点不好意思,她告诉记者,小时候没有概念,但是一直听家里的长辈说,新中国成立后,大家的日子安稳了,晚上睡觉开着门都放心。所以,当她成为党员的那一天,内心激动不已。

由于乐于助人,陈景枝的人缘特别好。小区里有名75岁的老人,身体不太好,容易头晕,不敢自己去菜市场,陈景枝便自告奋勇,每天陪着她一起出门。由于两人都姓陈,加上形影不离情同姐妹,大家戏称她们为“大陈”和“小陈”。

“想不到的事情太多了。”看着窗外矗立的高楼大厦,陈景枝清晰

地记得,十几年前,家里刚开始在紫金苑装修时,物业上的保安都不愿意让她走:“大姐,再和我们聊会天吧,这里好荒凉啊,一天都见不到几个人。”如今的郑东新区已是郑州市对外展示大都市姿态的新窗口。“我们的街道整洁了,城市大气了,景色亮丽了,百姓钱包鼓了,就业渠道广了,幸福指数高了。”陈景枝激动地告诉记者,郑东新区这些年的发展变化她看在眼里,感触良多,对郑东新区的发展前景充满信心。

“如今每年都有免费体检,看病有医保能报销,这都是之前想不到的惊喜。”见记者要走,陈景枝一直送到了家门口,也说着这样的祝福。“新中国发展太快了,转眼间,新中国已经70岁了。我与新中国同岁,作为新中国发展的参与者和见证者,我感到很骄傲,也很自豪。祝祖国更加繁荣昌盛,一天更比一天好。”

郑报全媒体记者 覃岩峰 林红 文/图

季桂兰:心怀感恩努力工作



“过去70年,我是平平淡淡、幸幸福福、快快乐乐度过的。”与共和国同龄的季桂兰老人这样总结自己。虽然经历过跌宕起伏的时代变革,但她就像一颗螺丝钉钉在一个关键部位,默默无闻地奉献,不抱怨、不气馁,心怀感恩、努力工作。

9月24日,记者来到棉纺西路98号楼4单元附11号季桂兰的家中,只见房间收拾得干干净净、整洁有序。这个干练、平和的老人讲述自己的70年依然平静如水。“上学、进纱厂、退休。”季桂兰说过去这些年就这么简单。攀谈中,记者发现季桂兰看似简单的人生履历,却蕴藏着一位好强女子的坚定与执着。

季桂兰1949年11月15日出生在南阳一个贫寒家庭,他的爸爸12岁当售货员,后来做鞋匠。父辈吃过苦、受过罪,不愿让女儿再受罪,再难也让季桂兰读书,念到高中毕业遇到郑棉四厂招工,进入四厂的前纺车间。“我这一辈子最感恩党和政府,上学时就拿每月5元的助学金,菜金钱都够了。”季桂兰就这样把对社会的感恩用在工作上。“我一个穷人家的孩子,能进城、进厂,还有啥不满足的?要感恩这个社会,只有踏踏实实干活,努力工作才能报答。”季桂兰在车间里任劳任怨、事事争先。她形容

自己:“笨鸟先飞,我反应慢,多琢磨勤快点,走在前面。”

“干工作,一定干出个样来。”季桂兰的努力也赢得了领导、同事的肯定。她很有上进心,由于在车间要接触统计,就边上班边报了河南财经学院统计专业的自学考试,1990年6月如愿以偿拿到大专文凭。

退休后,季桂兰发挥余热为社区做贡献,还经常参加社区义务劳动,做公益事业,积极传播正能量。

“上午有课,下午也有课,忙得很充实,很快乐。”季桂兰这位闲不住的老人还在郑州市老年活动中心报了声乐班。“唱歌真开心,啥烦恼都没有,天天乐呵呵的。”迎国庆,季桂兰跟着老师排练《歌唱祖国》《我爱你中国》这样的祖国赞歌。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”季桂兰说,歌词也唱出了她的心声,唱出了她对新中国七十华诞的祝福。郑报全媒体记者 孙志刚 文/图